

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 118 (7772) Год издания 34-й

СРЕДА, 16 ИЮНЯ 1965 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

Решения Пленума ЦК КПСС — в жизнь

## Задачи наши выполнимы

Коллектив треста «Уралтяжтрубстрой» шефствует над совхозом «Русский Потам». Мы приняли социалистические обязательства — усилить помощь сельским труженикам. Многие уже делается. Так, работники управления треста провели семинар руководящих работников совхоза. Они ознакомились с техническим и тарифным нормированием и трудовым законодательством. Крепкую дружбу с селом держат агитбригады, художественная самодеятельность клуба. Наши артисты часто бывают в отделениях хозяйства, дают концерты. Во всех отделениях мы помогли оформить наглядную агитацию.

Разумеется, этим не ограничиваемся. Прежде всего, помогаем механизировать производственные процессы, поставить хозяйство на твердый фундамент, чтобы оно быстро развивалось, двигалось вперед.

Большую работу проводит, например, Хромпиковское управление. Хромпиковцы пустили подвесную дорожку в телятнике села Большой Ут, строят коровник на 200 голов и кормозапарник.

Управление «Востокметаллургмонтаж» (начальник тов. Катаев, секретарь парторганизации тов. Радько) готовит конструкции и механизмы для механизации четырех свинарников в селении Усть-Ключ. Монтажники дали слово закончить работы до начала августа.

Трудящиеся завода ЖБИИК (директор тов. Анисимов, секретарь парторганизации тов. Мухаркин) решили изготовить железобетонные изделия для строительства 12-ти квартирного дома. На днях железобетон будет отгружен.

Словом, задачи перед нами стоят большие. Первое управление (начальник тов. Маслов, секретарь парторганизации тов. Семко) и Уралспецстрой (начальник тов. Кричевский, секретарь парторганизации тов. Погребушкин) должны закончить механизацию свинарника в первом отделении и построить овощехранилище на 500 тонн.

Коллективы четвертого управления (начальник тов. Алексеев, секретарь парторганизации тов. Чиков) и завода ЖБИИК дали слово построить зерносклад в четвертом отделении совхоза.

Много дел и у строителей второго управления (начальник тов. Гринберг, секретарь парторганизации тов. Кузьменко) и Уралстальконструкции (начальник тов. Сысолятин и секретарь парторганизации тов. Молотилов). Они решили сдать телятник во втором отделении.

Правда, некоторые коллективы продолжают раскачиваться, медлят с оказанием помощи. 10 июня партком треста рассмотрел вопрос о шефской помощи совхозу. Намечены конкретные пути ее усиления.

### ДРУЖНЫЙ КВАРТЕТ

Все ближе подходят магистрали бухарского газа к хромпиковому заводу. Дружная бригада монтажников Василия Дашунина только в июне уложила 700 метров труб. Коллектив ее небольшой — четыре человека. Но трудятся все по-боевому. И электросварщик Виктор Машаров, и моторист Владимир Царев, и остальные работают по принципу: «Все за одного, один за всех!»

Р. ВЕЙЦ.

Справимся ли мы со своими обязательствами? Можно твердо сказать: Да!

Ради справедливости следует заметить, что задержки часто происходят и по вине совхоза, руководители которого затягивают технические решения, выдачу документации. Несвоевременно решаются вопросы финансирования.

Г. КРИНИЦЫН,  
секретарь парткома треста  
«Уралтяжтрубстрой».



## НЕОРГАНИЗОВАННОСТЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

\* На пусковых объектах города

В это утро мы встретили первым мастера участка Уралспецстрой В. Я. Тупика. Он улыбался. Еще бы! На стройку прибыло восемь «МАЗов».

— Сколько же машин давали раньше? — спросили мы.

— Две-три, — вздохнула Василий Яковлевич. — Причем экскаватор № 170 бригады тов. Гаряленко простаивал сменами на приколе.

На этом участке рабочий день начался удачно. Зато бригада монтажников тов. Калиты не повезло. Ей оставалось установить еще одну арку последнего пролета склада кварцитов. Кран — один. Что им сделать? Второй перевели на укладку лотков в траншею, чтобы дать возможность вести кабель Уралэлектромонтажу. Кран обещали в ту же смену воззвратить, но задержали. Пришлось на ходу перестраиваться: двоим рабочим поставить на укладку лотков, остальных — на разные работы.

Идем к траншее, где ведется укладка лотков. Участок тяжелый. Траншею заливали водой, стенки ее осыпались, на дне образовалась жижа. Лопатой ее не выгребешь.

Бригада бетонщиков тов. Середы очищала траншею всю неделю. Вот и сейчас рабочие З. Ф. Кудякова, А. С. Лямо и К. И. Иванова упорно готовят оставшийся пятиметровый отрезок.

Поблизости стоит кран, ожидал, когда женщины закончат подготовку траншеи. Осталось уложить четыре лотка.

Подождал начальник участка В. И. Сабанов.

— Протестовала я с прокладкой траншеи, — говорит Владимир Исаевич. — Петорошо получается!

Он показывает в сторону корпуса среднего дробления, где работает на планировке площадки экскаватор Уралспецстрой.

— Смотрите. Весь грунт взяли на полметра, почти до лотков. Сколько лишней работы!

Дело в том, что площадку заволокли землей во время выемки котлованов под здания. И вот ссыпали отвалы и прокладывали траншею местами глубиной до двух метров. Основной же объем завязано всего на 50—70 санти-

метров глубины. Перекопали много земли. А сначала площадку следовало спланировать. И потом уже копать траншею!

— Так зачем же ее делали?

— Приказали. Настоял Уралэлектромонтаж. Трасса почти готова, но субподрядчики вряд ли скоро приступят к работе...

Останавливаемся у склада кварцита. Под разгрузкой плит — автомашин.

— На заводе ЖБИИК грузят быстро а вот здесь простоял под разгрузкой полтора часа, — жалуется шофер И. А. Поплавский. Монтажники не давали кран. Искал, искал начальство, да так и не нашел...

В корпусе среднего дробления шесть плогников готовят леса и площадку под монтаж конусной дробилки.

Одна из передовых бригад слесарей и электриков рудоуправления в эти дни занята на монтаже вновь полученного экскаватора. Бригада взяла обязательство выполнить работы досрочно. Их слова не расходятся с делом. На снимке: В. И. Михайлов, В. А. Лоханин, Е. В. Житнюк, А. Д. Ткаченко, Е. П. Рыжков, А. С. Полушкин, В. Я. Ячкин и Б. К. Камалетдинов обсуждают итоги работы за смену. Фото Д. КИРЕЕВА.

— Работы нам на полтора-два часа, — возмущается бригадир А. П. Бондаренко, — а мы вместо своего дела бегаем в поисках стояков, досок... Требовалось, например, доставить щиты для чистила площадки, так я затратил три часа, пока нашел машину. Еле выколотил ее!

И так ежедневно. Неорганизованность, неразбериха мешают строителям развернуться в полную силу, сооружать фабрику высокими темпами.

Руководители первого строительного управления гг. Маслов и Павленко мало что делают, чтобы навести порядок.

### Рабкорковский пост:

В. БРУСКОВ, начальник дробильного отделения фабрики; О. ДУБРОВСКИЙ, член комиссии партгосконтроля; Ф. БОГОМОЛОВ, рабкор.

## ДИНАСОВЦЫ ДЕРЖАТ СЛОВО

Коллектив динасового завода принял, как известно, повышенные обязательства в честь Дня металлургов. Многие огнеупорщики трудятся с огоньком, напористо, готовят достойную встречу своему празднику.

В первом цехе пример в труде показывают мельник размольных бегунов Н. Ф. Лобков, бегунок смесительных бегунов Ф. А. Марков, прессовщик револьверных прессов А. Н. Нургалеев, садчики Л. Ф. Файзулин и Д. Б. Ахияров.

Они систематически перекрывают норму выработки, повышают качество динасовых изделий.

В первой декаде победу в заводском соревновании одержала смена мастера Лидии Михайловны Кондратьевой из первого цеха. Рабочие премированы художественной лигатурой.

На втором месте — смена мастера Иллариона Максимовича Новикова, тоже из этого же цеха. Она награждена Почетной грамотой.

## «ПРАВДА» — ГАЗЕТА МИЛЛИОНОВ

КАЖДЫЙ свой день миллионы советских людей начинают чтением «Правды». Газета приходит во все населенные пункты нашей страны.

Внимание, говорит Москва! Слушайте материалы сегодняшнего номера «Правды»! — Эту утреннюю передачу ждут на далеких полярных зимовках и в раскаленных зноем пустынных песках, на кораблях, бороздящих океаны, и в высокогорных экспедициях. Слово «Правды» звучит на весь мир.

В свежем номере газеты — живой, трепетный, наполненный кипучим трудом день нашей жизни, день новых событий, новых больших свершений на пути к коммунизму. Каждый номер «Правды» вдохновляет советских людей на новые славы дела.

У «ПРАВДЫ» большие и славные традиции. Первыми ее читателями и распространителями явились питерские рабочие. Распространение «Правды» было боевым партий-

ным поручением. Газета и сейчас сильна своей неразрывной связью с читателями, студентами. Достаточно сказать, что лишь за первые пять месяцев нынешнего года «Правда» по-

как и вся наша печать, сосредоточивает на вопросах внутренней жизни страны. Материалы «Правды» посвящены насущным проблемам промышленности и транспорта, практическо-

### Выпишите „Правду“!

лучила свыше 170 000 писем из всех уголков страны. Тираж «Правды» теперь — около 7 миллионов экземпляров. По всей планете несет ленинская «Правда» идеи марксизма-ленинизма, пропагандирует опыт коммунистического строительства в СССР, зовет массы в борьбе за свободу, демократию, национальную независимость и социализм.

Главное внимание «Правда»

му осуществлению решений мартовского Пленума ЦК КПСС по дальнейшему подъему сельского хозяйства. «Правда» стремится ярче показывать на своих страницах созидательный труд советского народа, поддерживать все новое и передовое, что рождает творческая инициатива масс, подвергать острой принципиальной критике недостатки в хозяйственном и культурном строительстве, в работе

партийного и государственного аппарата. Газета бичует пережитки прошлого, косность, бюрократизм, зазнайство — все, что мешает нашему движению вперед.

Большое внимание уделяется идеологической работе, морально-этическим темам. С принципиальных партийных позиций «Правда» выступает за деловые взаимоотношения людей.

СЕГОДНЯ «Правду» читают во всех частях света. Около 40 ее корреспондентов работает за рубежом. Разверните утром свежий номер газеты, на ее страницах — последние новости, полученные из Европы и Азии, из Америки, Африки, Австралии. «Правда» стремится оперативно и как можно полнее освещать международную жизнь, держать своих читателей в курсе важнейших событий.

Велик международный авторитет «Правды». Материалы газеты изучают в правительственных кругах всех стран, ее оценки и суждения повсюду берутся в расчет. Слово «Правды» — это слово нашей партии, голос всего советского народа.



# НАЗРЕВШИЕ ВОПРОСЫ!

# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ



В мае 1959 года я переехал жить в поселок Самстрой. В июле этого же года партийное бюро динасового завода предложило мне около своего дома организовать открытый агитпункт-стол. Заводской комитет профсоюза выделил для нас газету, выдал шахматы, домино, шашки. С этого и началась массово-политическая работа с жителями поселка в летний период, а в последствии и весь год.

Администрация предприятия предоставила помещение для красного уголка, и вот уже три года как наш агитпункт стал постоянно действующим.

Вот как мы работали.

О формах и методах, прежде всего, советуемся с партийным бюро завода, которое подсказывает нам, что и как нужно провести. Начали мы и приглашать лекторов. Были прочитаны лекции о международном положении и о XXII съезде, и о моральном кодексе строителя коммунизма, о ноябрьском Пленуме ЦК КПСС, о вреде алкоголя, табака и на другие темы. По четыре раза у нас выступили Н. С. Савельев и З. И. Филиппова. Со-

держательные лекции прочли А. Ф. Тимошин, Б. Д. Коренблит, Н. Г. Новиков, А. М. Воронов, И. А. Пчеленок и другие товарищи.

Особенно много жителей стало посещать агитпункт с появлением телевизора. Часто перед трансляцией телепередач или после них мы организуем беседы на различные темы.

При агитпункте работает передвижная библиотека от Дворца культуры. В ней более 500 книг художественной литературы. Два дня в неделю, с 11 часов до семи часов вечера, ученицы школы № 15 Валя Гладких и Лида Коноплева выдают их читателям, которых уже стало 145 человек.

Коммунисты, проживающие на поселке Самстрой, в период учебного года в политпросвещении на занятия ходили в партийное бюро завода. Это далеко и неудобно для слушателей. Коммунист П. М. Гурьянов высказал предложение, чтоб занятия проводить в агитпункте. Партбюро согласилось с таким предложением. Все проживающие в поселке коммунисты ак-

тивно ходили на занятия, активно участвовали в них. Пропагандистом был утвержден пенсионер, один из старейших коммунистов завода — Ефим Григорьевич Друбачевский. В кружке мы изучали проблемы марксистско-ленинской теории.

Помещение агитпункта используется и для заседаний товарищеского суда, и общих собраний жильцов поселка.

Агитпункт наш стал центром политического воспитания жителей поселка. У нас можно почитать свежие номера «Уральского рабочего» и городской газеты «Под знаменем Ленина», журнал «Наука и религия», поиграть в настольные игры, посмотреть телепередачи, получить интересную книгу, послушать лекцию. И все же проводимая на агитпункте работа еще недостаточна, а культурно-массовое обслуживание населения весьма ограничено.

Одно время, в конце 1963 и начале 1964 годов, по нашей просьбе товарищи из городской сети кинофикации выделяли нам кинопередвижку. Дети и взрослые по-

смотрели фильмы: «Дом на две улицы», «Полосатый рейс», «Чужая беда», «Непридуманная история», «Путь к причалу», «Сказка о коньке-горбунке» и другие. Жители поселка были очень довольны. Однако кинопередвижка у нас не прижилась: маловато помещение, небольшой сбор, и это невыгодно для городской сети кинофикации.

Поселок наш находится в нескольких километрах от всех культурных очагов завода. Поэтому назрела необходимость, чтоб руководство динасового завода, завком профсоюза подумали о расширении помещения для агитпункта и приобретении кинопередвижки.

В заключение корреспонденту мне хочется высказать претензию к администрации, партийной и профсоюзной организациям завода. Их представители — редкие гости на агитпункте, недостаточно оказывают нам помощи в работе. Хотелось бы пожелать им, чтоб они больше уделяли внимания и нашему поселку.

С. ПЕРЕСКОКОВ,  
зав. агитпунктом.



Знакомьтесь: это Виталий Константинович РЫБКИН. Работает он отжигальщиком в шестом цехе Новотрубного завода. Виталий Константинович умело управляет печью. Ему больше всего доверяют ответственные садки. Трудится и живет он по моральному кодексу строителя коммунизма, поэтому и удостоен звания ударника коммунистического труда.

В. К. Рыбкин пользуется авторитетом в своем коллективе. Его уже в третий раз избрали профгруппоргом. Много внимания он уделяет организации социалистического соревнования.

Бригада, в которой трудится профгруппоргом Рыбкин, — дружный коллектив. Люди работают с огоньком, высокопроизводительно. Не случайно, что вот уже в пятый раз подряд коллектив завоевал первенство в соревновании с другими бригадами термоотдела.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

## ДОМ, В КОТОРОМ МЫ ЖИВЕМ

### МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ секретарь США Дин Раск заявил журналистам, что ему надоело играть в юридические тонкости. Он признал, что Соединенные Штаты ведут «настоящую войну» во Вьетнаме. Разумеется, откровенность — неплохое свойство. Но то, что сказал Раск, не было новостью ни для присутствовавших на пресс-конференции, ни для кого-либо в мире.

Бизнесмен из Южной Дакоты М. Л. Торн, выступивший на днях на митинге в Нью-Йорке, давно уже не сомневался в том, что его страна воюет: его сын вернулся из Вьетнама в оцинкованном гробу. Только за одно утро, в четверг, четырнадцать американских парней были убиты в бою в сотне километров от Сайгона. А всего число погибших американцев давно уже превысило количество убитых за всю испано-американскую войну 1898 года, которая считалась не только «настоящей», но и «большой».

Осторожная обычно в выражениях лондонская газета «Таймс» назвала агрессию США в Юго-Восточной Азии «безнадежной авантюрой». Нет никаких симптомов в Вашингтоне, которые говорили бы о намерении прекратить эту авантюру. Напротив, готовится расширение войны, превращение ее в сухопутную. В американской печати давно уже появились сообщения о том, что увеличенные войска агрессии до 100 тысяч, включая три полных дивизии морской и армейской пехоты, — дело недалекого будущего.

Сенатор Уэйн Морзе считает, что если нынешний курс сохранится, то вскоре 300000 американских солдат, а позднее — миллион солдат будет участвовать в войне в Азии. Скольким Торнам, Смитам и Джонсам придется тогда оплакивать своих сыновей?

Посол Тэйлор на прошлой неделе в который раз был вызван в Вашингтон для консультаций. Не с государственным секретарем Раском, а с военными руководителями: диплома-

## В ОБНИМКУ С ПРОШЛЫМ

Тэйлору не приходится заниматься. И обозреватель Джозеф Олсон несколько не иронизировал, когда он предложил назначить Тэйлора главным командующим в Южном Вьетнаме, освободив его от стесняющей условности — ношения почтового фрака.

Пожалуй, облачить послов в военные мундиры Соединенные Штаты могли бы, с полным на то основанием, и во многих других странах. В Доминиканской Республике, к примеру. Там вся дипломатия сейчас сводится к тому, чтобы взять на измор, в буквальном смысле этого слова, осажденные в западной части города Санто-Доминго вооруженные силы конституционного правительства Кааманьо. Пока ничего не получается. Банды ставленника США Имберта, на победе которых строились все расчеты, оказались бессильными против народных масс. И теперь вашингтонские стратеги подумывают в Доминиканской Республике, как и в Сайгоне, о том, чтобы собственноручно совершить переворот и заменить скомпрометированных марионеток свежими.

В ПЯТНИЦУ президент Франции де Голль прибыл с визитом в ФРГ. Такие поездки предусмотрены договором между Парижем и Бонном, договором, пока еще не отмененным. Но на сей раз ни та, ни другая сторона не строила иллюзий относительно результатов переговоров. Канцлер Эрхард встретил гостя, заручившись твердой поддержкой Соединенных Штатов, где он предусмотрительно побывал перед визитом де Голля.

Правящие круги ФРГ давно уже сделали выбор, они целиком ориентируются на Соединенные Штаты. В нынешней обстановке это предполагает сотрудничество с Францией, а противостояние ей. Боннский милитаризм осознал, что кратчайший путь к атомному ору-

жью лежит через Вашингтон. И далеко не случайно в канун приезда де Голля появились сообщения о создании «совместного общества» по работам в области ядерной энергии между

крупнейшими корпорациями США и ФРГ — «Дженерал электрик» и АЕГ. Считается, что речь идет о «мирном» производстве ядерной энергии. Но разве не известно, как относятся в Бонне ко всем границам, будь то географические или научно-технические?

Все это было своеобразной артподготовкой перед визитом президента Франции. Перед очень коротким визитом: с утра в пятницу до субботнего вечера. Немного сейчас в мире больших проблем, по которым у Франции и ФРГ нашлись бы общий язык и общие взгляды. — обмен мнениями в Бонне свелся по существу к напоминаниям о разногласиях.

В самой Франции внимание общественности все больше и больше переключается на внутривнутренние проблемы: в конце года — президентские выборы. Недавно закончивший-

ся съезд социалистической партии — СФИО — нанес серьезный удар по перспективам объединения всех демократических и республиканских сил страны. Давно уже было известно, что социалист Гастон Деффер, мэр Марселя, намерен выставить свою кандидатуру на пост президента. Этому предшествовала шумная кампания, открытая еженедельником «Экспресс», где превозносились качества и таланты некоего «господина «Икс», под которым подразумевался Деффер. За минувшие 2 года «господин Икс» полностью раскрыл свое политическое лицо, заняв резко антикоммунистические позиции. Идеи Деффера, хотя и были одобрены на съезде, очень критически встречены в широких кругах рабочего класса Франции, в том числе и среди рядовых членов социалистической партии. Все французские демократы справедливо считают, что без коммунистов и, тем более, против коммунистов во Франции нельзя добиться прогресса и социального обновления.

В. АРДАТОВСКИЙ,  
комментатор АПН.

НА ПЛОЩАДКЕ дома № 27 улицы Ватутина Соцгорода прошел вечер отдыха жителей седьмого квартала. Собравшиеся с интересом слушали выступление ответственного секретаря отделения общества «Знание» В. С. Ездикова. Он рассказывал о международном положении.

Участники художественной самодеятельности Старотрубного завода (директор клуба Е. М. Романова) дали концерт. Каждый номер самодеятельных артистов встречался дружными аплодисментами.

\* \* \*

ЗА ПОСЛЕДНЕЕ ВРЕМЯ интересные мероприятия прошли на агитплощадке первого квартала Соцгорода. Многие жители домов улиц Чкалова и Герцена привлекали лекции о международном положении, об ответственности родителей за воспитание детей, а также о прощании империалистических разведок против Советского Союза. Прочли их ответственный секретарь отделения общества «Знание» В. С. Ездиков, адвокат В. Л. Полхов, член общества «Знание» И. П. Коломейн.

После лекции участники художественной самодеятельности детского сектора клуба металлургов Новотрубного завода и детского клуба «Голубь мира» (из 35 квартала) дали концерты.

## КОММУНИСТ—ВСЕГДА БОЕЦ

В газогенераторной станции динасового завода немало людей, о которых часто говорят по радио, на собраниях, по ним равняются. Что это за люди? Они такие же, как и все, и в то же время нет. Взять хотя бы Михаила Игнатьевича Дудина. На заводе работает он с 1952 года. Сначала кочегаром, потом газогенераторщиком. Порой бывает, дают задание человеку, он выполнит его, и все.

А Михаил Игнатьевич не такой. Он все делает с огоньком, вдохновенно. Всегда ищет, как лучше выполнить порученную работу. А если что-либо не ладится, приложит

все умение и добьется своего. Вот за что полюбили его в цехе. Не случайно ему одному из первых в октябре 1960 года было присвоено звание ударника коммунистического труда.

В январе 1964 года его переводят мастером, и он сразу же ставит перед собой задачу бороться за звание коллектива коммунистического труда. С тех пор показатели у смены всегда высокие: и по калорийности газа, и по экономии электроэнергии. Подряд три месяца в нынешнем году этому коллективу присваивалось первое место по второму группе с вруче-

нием Красного знамени. Работа мастера требует знаний. И он в 1958 году начинает учиться. Заканчивает 8, 9, 10 классы школы рабочей молодежи. Поступает в металлургический техникум, а сейчас уже — на 4 курсе. Учитесь хорошо.

В 1964 году Михаил Игнатьевич становится членом КПСС.

Коллектив газогенераторной станции неоднократно выдвигает его кандидатом в депутаты Первоуральского городского Совета. И здесь он дорожит доверием коллектива, работает честно, с инициативой. Однажды избиратели под-

сказали, что нужно озеленить улицу Крылова. Все жители этой улицы под его руководством занялись посадками деревьев. Сейчас здесь любо пройти: кругом зелень.

Имя Михаила Игнатьевича неоднократно заносилось в Книгу почета завода, его портрет на Доске передовиков социалистического соревнования.

Он из тех многих людей, которыми гордится коллектив цеха и завода.

З. ЖАВОРОНКОВА.



## Что волнует рационализаторов?

\* За фасадом хороших показателей \* Почему изобретается изобретенное \* Настроение — стимул творчества

Беседа рационализаторов, собравшихся в редакции, была очень нужной и полезной. Что верно, то верно — ряды рационализаторов растут медленно. Да и работать они могли бы с большим эффектом.

У нас на динасовом заводе по сравнению с прошлым годом активность рационализаторов повысилась, но незначительно. Их стало больше на 10 процентов.

Конечно, наши изобретатели делают очень полезную работу. За пять месяцев они внесли 377 предложений, из которых внедрено 295 с экономией 101,3 тысячи рублей.

В рационализации принимает участие почти каждый восьмой производственный. Очень много новаторов на руднике, в газогенераторной службе, энергетическом и цехе ремонта печей, зданий и сооружений, в цехе КИП и автоматики.

Хорошо работают в этом году такие рационализаторы, как Е. М. Гришпун, В. С. Горюшин, В. Е. Кузнецов, В. И. Катков, В. М. Лыков, П. Т. Рычихин, А. Д. Сосюра, В. И. Шилков и Ю. Д. Ширинкин. На счету каждого из них —

по пять внедренных предложений в этом году.

И все же за общими хорошими показателями имеется немало недостатков.

Беда в том, что мы слабо помогаем рационализаторам, особенно молодым. У нас молодежи

нужны обоснованные заключения. А подготовку их порой затягивают сами авторы. Разве это не факт, что многие предложения поступают «сырыми», недоработанными, непродуманными, содержат лишь «голую» идею? Причина одна: рационализатор

# ИЗОБРЕТАТЬ — ИСКУССТВО

не получает нужной технической помощи. Бывает и так, что рабочий подает заявку на техническую новинку в виде одного положения и при этом говорит: «Я подал вам предложение, а уж ваше дело его разработать, потому что у вас есть на это инженеры и техники».

Если исходить из этих соображений, то можно сказать, что на любом заводе найдется много таких «изобретателей», которые завалят хорошими мыслями. И придется поручать целой группе

чтобы его предложения были технически грамотны, и их можно было бы осуществить. Это задача общественных конструкторских бюро.

Вывод, по моему мнению, таков: нужно привлекать рационализаторов к работе в ОКБ, учить искусству изобретать. Но это пока проблема, ей мало уделяется внимания. У нас учат всему, только не изобретать. И напрасно.

Бывает и так: рабочий подал первое свое предложение и получил отказ. За разработку второ-

го вряд ли он уже возьмется, если ему своевременно не помочь, не подсказать и не объяснить ошибку.

Во многом помогает доходчиво оформленная наглядная агитация на рабочих местах. Она должна не только призывать к участию в рационализации производства, но и подсказывать, какие имеются «узкие» места, где что следует механизировать, автоматизировать и т. д.

Участники редакционной встречи затронули важный вопрос о технической информации. Да, нам нужны помощники — общественные информаторы. Было бы хорошо, если бы они сообщали о новшествах, внедренных не только на своем заводе, но, главным образом, на родственных и других предприятиях страны.

И еще. Действительно, почин, родившийся на динасовом заводе, к нашему стыду, почти забыт. Правильно указывалось в газете, что его нужно возродить.

Слово за рационализаторами цеха КИП и автоматики. В этом цехе зародился почин: один плюс два. Суть его в том, что один новатор брал шефство над двумя рабочими, не рационализаторами, и прививал им вкус к техническому творчеству.

А. ТОКАРЕВ,  
начальник БРИЗа  
динасового завода.

## Рассказы о друзьях-товарищах

# НАША ВАЛЯ

МУЗЫКА грянула русскую плясовую, и в круг вышла немолодая уже по годам, полная женщина. Легко и весело закружилась она в пляске, заражая своей жизнерадостностью и молодых, и пожилых. И все улыбались этой женщине.

— Наша Валя, — с гордостью сказал мой сосед, — она у нас в заводской лаборатории работает лаборантом-механиком. Фронтовичка. Ударник коммунистического труда. Когда война началась, она комсомолкой еще была. Две недели ходила в военкомат, все на фронт просилась.

— Ну и как?  
— Целый год была зенитчиком-пулеметчиком при обороне Москвы, а затем техником радиообнаружения. От Москвы в этой должности дошла до Кенигсберга. Под Вильнюсом была тяжело контужена. После войны вернулась снова на свой родной завод и, как видишь, что в работе, что в отдыхе.

А Валя тем временем уже вытаскала в круг директора завода.

— Ну и ну!.. — весело засмеялся снова мой собеседник. И не выдержал, сам пустился в лихой пляс.

Назавтра я пошел в военкомат и попросил рассказать о Вале.

— Валентина Николаевна Борисова, — добровольно ушла на фронт. Это наша Валя, — в голос ответили мне сотрудники военкомата. — Она у нас единственный офицер-фронтвик из женщин. Да вот мы вам покажем ее личное дело.

И я просматриваю фронтовые характеристики Валентины Николаевны. «Тов. Казанцева (девичья фамилия) за время пребывания в комсомольской организации 1-го батальона показала себя активным комсомольцем. Принимала активное участие в стеновой печати и художественной самостоятельности. Училась на хорошо и отлично».

Характеристика выдана 13 сентября 1944 года бюро ВЛКСМ 1-го батальона.

А вот текст аттестации: «За инициативу, настойчивость, хорошую учебу и примерную дисциплину назначена командиром отделения. Всегда подтянута. В походах вынослива. Физически развита хорошо. Стреляет хорошо. Вывод: по своим деловым и политическим качествам достойна присвоения офицерского



звания «младший техник-лейтенант». Назначена на должность техника радиообнаружения».

30 июля 1944 года. Подписал полковник Митропольский.

Побывал я и на квартире у Валентины Николаевны. Поговорили с ней. Пожаловалась на загруженность: надо воспитывать двоих детей. А общественных дел столько: была она и председателем женсовета, и в партгосконтроле, сейчас — секретарь неуставной партийной организации дома, где проживает. Но видно, что не тяготят ее эти дела, а, наоборот, энергии придают.

Вот она, наша русская Валя.

Н. КОРКИН.

На снимке: В. Н. БОРИСОВА, лаборант-механик Старотрубного завода.

Фото А. Зиятдинова.

## Проверьте ваши запасы!

Некоторые наши руководители-хозяйственники держат у себя на складах много всякого «добра»: устаревшее оборудование, металлическую продукцию, пришедшую в негодность. На заводе железобетонных изделий, например, хранится около 200 тонн устаревших металлических форм. Часть из них давно списана. Но, тем не менее, они лежат здесь уже более трех лет. На металлзаводе ржавеет второй год демонтированный волочильный станок на 8—9 тонн. А стоит он немало — 15 тысяч рублей. Новотрубный завод не использует тысячи тонн черных металлов.

Строительные управления Уралтяжстройтреста при проведении земляных работ и планировки закапывают много металлических отходов.

В городе много металлических изгородей, которые повалены и не убираются.

Между тем, стране нужен металл. Поэтому необходимо, чтобы на предприятиях проверили запасы. Наверняка найдется много лишнего, зато годного как металлолом!

М. ФЕДОТКИН,  
уполномоченный Росглаввтормета  
по городу Первоуральску.

## КИНО

# ГИМН ЛЮБВИ

Встречу с «Гранатовым браслетом» на экране можно назвать долгожданной для многих миллионов зрителей. Это понятно: фильм поставлен по одноименному рассказу А. Куприна, который давно вошел в сокровищницу русской литературы. Нужно ли говорить поэту, что новую работу студии «Мосфильм» с таким нетерпением встретили все, кому дорого это светлое по-человечески, по-философски глубокое и по-житейски мудрое произведение замечательного писателя. Вполне понятно и высокая требовательность зрителя к фильму, к артистам в нем занятым, к режиссеру-постановщику А. Роому.

Оправдались ли эти надежды? Выдержал ли фильм экзамен высокой требовательности? Видимо, да! «Гранатовый браслет» с большой эмоциональной силой, сурово и лирично, правдиво и глубоко поднимает тему любви, одухотворяющую жизнь человека высокой и чистой красотой. Он учит беречь этот бесценный дар жизни, ценить его. «Гранатовый браслет» А. Роома, как и рассказ А. Куприна, страстно, взволнованно выступает против той «любви», которая иногда имеет пошлые формы и снисходит до какого-то жизненного удобства, до маленького развлечения.

Не секрет, что подобные взгляды на любовь, обедняющие и опошляющие это благородное человеческое чувство, встречаются и в нашем обществе. Развенчание таких взглядов просто необходимо. И фильм эту задачу решает убедительно и правдой жизни. В этом глубокое общественное значение «Гранатового браслета».

Нет необходимости пересказывать содержание картины: ее уже просмотрели тысячи первоуральцев. Оно к тому же не особенно отличается от рассказа. Изменен финал. Но это режиссерское решение, как нам кажется, оправдано: оно усиливает трагизм любви, ставшей неразделенной в силу социаль-

ных перегородок, классовой противоположности княгини Веры (арт. А. Шенгелая) и скромного чиновника низшего сословия Г. С. Желткова (арт. И. Озеров), немислимой в наше время. Не стало инородным, искусственным и появлением в фильме самого А. Куприна, страстно выступающего и в жизни, и в творчестве против «заячьих душ, неспособных к сильным желаниям, к героическим поступкам, к нежности и обожанию перед любовью». Бунтаря против искусственных классовых различий буржуазного общества.

Такие режиссерские находки, как и сцена у начальника палаты, где служит Г. С. Желтков, не вступая в противоречия с рассказом, лишь усиливают его социальную направленность: любовь нельзя регламентировать законами, каждый человек достоин ее, к какому бы классу он ни принадлежал.

Фильм принимается целиком. В нем воссоздана атмосфера безбрежной, нежно-задумчивой, грустновато-радостной, как и бессмертная музыка Л. Бетховена, любви — чувства, готового на величайшие самопожертвования. Тонко, сильно и глубоко ее передает артист И. Озеров. Светлый и обаятельный образ женской красоты создала артистка А. Шенгелая. Нежность, верность, целомудрие — все чудесная гармония ее княгини Веры, тонкого и сложного характера, в глубине которого любовь незнакомого человека ломает основы классовых предубеждений. Эти роли — несомненные творческие удаchi.

Но не только на достоинствах фильма хотелось бы остановиться. Эти достоинства бесспорны. О них много говорилось и в других рецензиях. Дело в другом. Наряду с удачами, фильм все-таки не лишен недостатков. Может, они не так заметны, но они есть. А отсюда и некоторая бледность картины перед рассказом, которую, видимо, испытал каждый, кто знаком с «Гранатовым браслетом»

А. Куприна, а потом смотрел фильм. В рассказе и психология людей передана тоньше, и красота жизни самой, любви в особенности, чувствуется сильнее, полнее.

Видимо, причина в художественных особенностях творчества писателя, которые не смогли передать зрителю как режиссер, так и артисты. Вот несколько примеров. Пейзаж. А. Куприн — тонкий мастер пейзажа, красок природы. И эти элементы у него не статичны, они — олицетворение внутреннего мира героев. Мощной симфонией, гимном красоты жизни звучит пейзаж в начале рассказа, о большом счастье говорит он, о том, что человек создан для этого счастья. Тем грустнее и больше на фоне красоты природы выглядит происходящая затем трагедия. Природа как бы настроивает читателя на определенный лад. А где такая психологическая подготовка в фильме? Ее нет. Солисты ведут свою арию, а оркестр не слышен. И нет художественных средств, приемов, заменяющих его. Правда, есть музыка. Но ее возможностей явно не хватило. Нужны были другие приемы, находки.

А вот картина присылки браслета в рассказе: «Когда Вера случайным движением повернула браслет перед огнем электрической лампочки, то в нем... вдруг загорелись прелестные густо-красные живые огни. «Точно кровь!» — подумала с неожиданной тревогой Вера... и не могла отвести глаз от пятен алых кровавых огней, дрожащих внутри гранатов...» А как мало выразительна, тускла эта сцена в фильме. Конечно, экран имеет свои особенности. Но он располагает и немалыми возможностями. Они неограничены, но не использованы в данном случае полностью.

Но несмотря ни на что, эта работа наших кинематографистов — большой успех. Ее с благодарностью восприняли зрители, потому что она мудра, как жизнь: учит беречь и ценить большую ее красоту — любовь, заставляет понять ее важную и чистую сущность.

Б. КИЙСКИЙ.



## В чем они нуждаются

Работники прилавка продовольственного магазина № 8 Билимбаевского райпотребсоюза борются за звание бригады коммунистического труда. Это Александра Смирнова, Зинаида Дылдина и Анна Берсенева. Их девиз — «Все за одного и один за всех». Они сами убирают помещение. Товары разложены на полках аккуратно, на каждом — этикетка. Похвально отзываются об этих работниках покупатели. Они внимательны, вежливы.

Но это лишь одна сторона дела. Люди-то хорошие, но нет условий им для работы. Складское помещение не приспособлено для хранения продуктов. Много времени тратится на пересортировку ящиков с места на место, чтобы достать нужный товар. Работники центральной базы зачастую принимают продукцию плохого качества и без проверки отправляют в торговую сеть. Приходится продукты перебирать.

Были случаи, когда мясо завозилось с базы в грязных машинах, без пологов. Разве это допустимо?

А бывает и так. Навезут сюда пива столько, сколько его здесь не нужно. А продавать негде. За прилавок бочки не проходят, вот и приходится продавцу то и дело выходить из-за него и торговать в проходе. Или зайдите в магазин в тот момент, когда поступает в продажу фураж. Пыль столбом стоит и оседает на продукты.

Много нареканий со стороны жителей в адрес руководства потребительской кооперации и несвоевременном привозе хлеба. Рабочие идут на работу — хлеба нет, привозят его только к обеду. Пока вернутся — хлеб успевают продать. Об этом хорошо известно председателю райпотребсоюза тов. Тихонюку. Но мер никаких он пока не принимает.

А. КОЛОВ, наш собкор.

## ВПЕРЕДИ НОВОТРУБНИКИ

Закончился первый круг розыгрыша первенства города по футболу среди команд производственных предприятий, претендующих на областную футбольную арену. Команды провели по семь игр и в какой-то степени уже узнали друг друга. Начиная с 9-го мая, футболисты «Уральского трубника» шли вторыми, потерпев поражение от хромпиковцев (1:2), хотя у обеих команд в дальнейшем игры заканчивались только победами. Правда, лидеры розыгрыша — хромпиковцы — оплошали при встрече со строителями, сыграв с ними вничью (0:0). В седьмом туре лидеров снова постигла весьма ощутимая неудача. Команда Старотрубного завода приостановила их триумфальное шествие, сыграв с ними вничью (1:1). Новотрубники в последних двух играх с «Искрой» (9:0) и с командой завода горного оборудования (5:0) сумели догнать хмиков по очкам и по разности забитых и пропущенных мячей. «Уральский трубник» с преимуществом в один гол (30—3=+27) над хромпиковцами (29—3=+26) потеснил своих коллег на 2-е место и закончил первый круг победителем, хотя и набрал равное количество очков с хромпиковцами (по 19).

Третье место прочно удерживают старотрубники. Успешно выступает команда строителей УТТС. Под руководством тренера-общественника Ю. Костро-

ва футболисты-строители внесли свежую струю в игры. Их боевым выступлениям можно только позавидовать. Не имея своего футбольного поля, они не сорвали ни одной игры. Их ничьи с хромпиковцами (0:0) и старотрубниками (1:1) подтверждают зрелость и способность бороться на равных с лидерами. В шестом туре онинесли поражение горнякам Магнитки (2:1), победили новотрубников (5:0) и команду завода горного оборудования (5:2) и прочно удерживают четвертое место. 13 июня сильнейшие команды города вступили в борьбу во втором круге. Кто займет первое место, предсказать рано. Новая система зачета, выработанная городской федерацией, не дает право зазнаваться успехами. Неявка любой команды на игру может повлечь потерю трех очков. И чтобы стать достойным представителем Первоуральска на областных соревнованиях, нужна стабильная игра и дисциплина. Начался и традиционный розыгрыш кубка области. Две лучшие команды города — «Уральский трубник» и «Хромпик» — выезжают за пределы города. Новотрубники в Красноуфимске, а хромпиковцы в Нижних Сергах впервые в этом сезоне вступят в борьбу за почетный трофей. Как всегда, игры на кубок проводятся по системе выбывания.

А. АЛЕКСЕЕВ.

## ТРУДНЫЕ ОЧКИ

По семь матчей провели восемь участников первенства города по футболу. Все 56 клеток турнирной таблицы заполнились. В целом турнир претендентов на областную арену в первом круге прошел достаточно организованно. Лишь два участника — команды «Искра» и завода горного оборудования — проявили недисциплинированность и получили нежелательные «баранки». И это сказало на их положении в турнирной таблице. Не все гладко и в федерации футбола. До сих пор председатель ее А. Изюров и главный судья И. Кураев не нашли между собой общего языка. В результате имеются случаи необъективного судейства и неявка судей на игру. К сожалению, поклонники футбола в городе объявили почему-то «бойкот» сво-

им подопечным футболистам и игры проходят при... пустых трибунах. Думается, что второй круг, который окончательно определит сильнейшую команду города, пройдет более организованно.

Итоговая таблица первого круга выглядит так:

Команды	Очки	Мячи
1. ИТЗ	19	30—3=+27
2. Хромпик	19	29—3=+26
3. СТЗ	16	5—7=-2
4. УТТС	15	13—8=+5
5. Динас	13	5—12=-7
6. Магнитка	10	4—20=-16
7. «Искра»	9	4—21=-17
8. ПЗГО	8	4—20=-16

Примечание: Зачет ведется по следующей системе: Победа — 3 очка, ничья — 2 очка, поражение — 1 очко, неявка на игру — 0 очков.

А. ПОНОМАРЕВ.

## Фельетон

### ХОРОШ ПОДАРОК!

Четвертое строительное управление треста Уралтяжтрестстрой (начальник Т. И. Алексеев, главный инженер А. И. Лукач) построило для нашего завода детский комбинат.

Здание имеет столько недочетов, что прямо-таки диву даешься. Когда же их, наконец, устранят?

А. ШЕВЧЕНКО, председатель завкома профсоюза завода сантехизделий.

Подарили дяди детям...

— Комбинат хорош, друзья! Лучше не было на свете! Сам ходил сюда бы я! — Алексеев молвил.

— Вы бы, — Поддержал Лукач его, — Нам сказали бы «Спасибо!». Комбинат прекрасный — во! ...Детки, что же вы не рады? Ведь «Спасибо!» дяди ждут... — Нам такой... совсем не надо, Пусть играют сами тут! Мы принять его хотели, Посмотрели... Вот те на! Не расшиты все панели, Не покрашена стена, Нет дорожек, спортплощадки, Даже кустика... ни-ни! Нам зачем утенок гадкий? Пусть доделают они! ...Раздается детский плач. Только слышит ли... Лукач?

Г. ВАСИЛЬЕВ.

Хотя и закончились занятия в школе, учащиеся не забывают о своих пришкольных участках. Ежедневно здесь можно видеть ребят, ухаживающих за растениями.

НА СПИМКЕ: группа учеников школы № 10 поливает и пропальвает свой участок.

Фото Д. КИРЕЕВА.

## На заводе все раскачиваются

Изо дня в день молока на гормолзаводе поступает все больше и больше. Но в продаже его ассортимент однообразен: молоко, сметана — и все. А творог, кефир, сырки бывают редко. Это, в частности, относится к Билимбаевскому торгу, где большие перебои наблюдаются по вине руководителей торгова, которые не заботятся о заводе молокопродуктов.

Многое зависит, конечно, и от руководства гормолзавода (управляющий Н. Белоусов). Здесь упорно сдерживают расширение ассортимента. Ссылаются на множество причин, лишь бы не заниматься этим вопросом. В результате бутылка кефира в городе — дефицит. А ведь кроме кефира можно делать также ацидофильное молоко. Это очень вкусный продукт. Особенно он нужен тем, кто страдает желудочными заболеваниями. И для выработки его имеется возможность.

Почему-то перестали вырабатывать сырки, а ведь они пользуются хорошим спросом. И опять-таки возможность есть: имеется прекрасный аппарат, который способен фасовать 100 килограммов сырков в час. Таким образом, резервы для увеличения ассортимента молокопродуктов имеются. Использование их даст тысячи рублей дополнительной прибыли. Сохранится порча молока и улучшится снабжение наших покупателей.

Хочется обратить внимание вот еще на что. В результате слабой работы группы содействия партгосконтролю, профсоюзной организации предприятия часть заводского оборудования неисправна. Медленно идет строительство молокозавода в Билимбае, до сих пор не приступлено к строительству градирни.

И. КРИВИЦКИЙ, общественный контролер госторгинспекции.

## КИНО

СЕГОДНЯ

«КОСМОС». «Жили-были старик со старухой». Начало: 10-00, 12-45, 3-30, 6-15, 9-00 час. веч.

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ. «Ностром почти новый». Начало: 11, 1, 5, 7, 9 час. веч.

«БУРЕВЕСТНИК» (Динас). «Гранатовый браслет». Начало: 1, 5, 7, 9 час. веч.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. «Раскрытая явка». Начало: 1, 7, 9 ч. в.

КЛУБ ТРУДПОСЕЛКА. «Казнены на рассвете». Начало: 7, 9 ч. веч.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ УПРАВЛЕНИЮ МЕХАНИЗАЦИИ на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

экскаваторщики, бульдозеристы, автокрановщики, рабочие-путейцы, токари, слесари.

Обращаться: Первоуральское управление механизации.

На этой странице:

- \* Что мешает коллективу работать лучше
- \* Молочные продукты отстают. Почему?
- \* Стихотворный фельетон \* На футбольных полях \* Нам отвечают

## НАМ ОТВЕЧАЮТ

Заводской комитет профсоюза Новотрубного завода, отвечая на фельетон «Злая доброта», опубликованный в газете «Под знаменем Ленина» 23 мая 1965 года, признает, что опубликованные факты полностью соответствуют действительности.

За снисходительное отношение к оплате больничных листов за счет средств соцстраха лицам, допустившим травму на почве пьянства, председателям цеховых комитетов тт. Мякота, Торопову, Логинову поставлено на вид.

Заводской комитет предупредил представителей цеховых комитетов, являющихся председателями комиссий соцстраха, что они несут персональную ответственность за правильную оплату больничных листов.

Отменено также решение цехового комитета склада комплектаций в отношении оплаты больничного листа Борцову Н. Т. как неправильное. За пьянство в больнице Борцов Н. Т. лишен пособия согласно § 53 «Положения о порядке назначения и выплаты по государственному социальному страхованию».

Старший бухгалтер завкома тов. Зырянов обязан оформить дело в суд на взыскание 65—16 рублей с рабочего цеха № 1 тов. Скорынина В. А., допустившего хулиганские действия к Чернецкой В. Г., в пользу соцстраха.

Ю. НАРБУТОВСКИХ, председатель завкома профсоюза Новотрубного завода.

По заметке, опубликованной в газете № 88 от 5 мая 1965 года под заголовком «Надоело», жилищно-коммунальный отдел хромпикового завода сообщает: «Факты, указанные в заметке, подтвердились. По заказу завода трест Уралтяжтрестстрой в июле-августе 1965 года будет благоустроить территорию около домов улицы Комсомольской и Корабельного проезда».

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ХРОМПИКОВОМУ ЗАВОДУ ТРЕБУЮТСЯ

электрики, слесари, шоферы, грузчики, рабочие строительных специальностей, разнорабочие, уборщицы. Обращаться в отдел кадров завода.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ГОРПРОМТОРГ ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

для обучения в профессионально-техническом училище города Нижнего Тагила по специальности продавцов промышленных товаров. За справками обращаться в отдел кадров горпромторга.

ДЕРЯБИНА Тамара Яковлевна, проживающая в г. Первоуральске, Соцгород, ул. Герцена, 9-1, возбуждает судебное дело о расторжении брака с ДЕРЯБИНЫМ Леонидом Николаевичем, проживающим в Соцгороде, ул. Гагарина, 8-6. Дело будет слушаться в городском народном суде Первоуральска.

приходите звоните пишите

ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора (партотдел) — 2-83, ответственный секретарь — 2-05, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 4-94.